

Моя любимая порода собак



Гаврилова
Лидия

Русский охотничий спаниель

Происхождение

Это единственная отечественная подружейная охотничья порода собак. В основном используется для охоты на пернатую дичь (болотную, полевую, боровую и водоплавающую птицу). Предназначена для розыска "челноком" в пределах ружейного выстрела, энергичного преследования и подъема птицы, подачи дичи. «Русским охотничьим спаниелем» порода стала называться, несмотря на принятый в 1951 году стандарт, только после 1972 года, до того она называлась просто «спаниель» (до войны - «спаниэль»). Порода признана РКФ, но не признана FCI. Русский спаниель - самая молодая порода из российских собак. Зародилась в России в конце XIX - начале XX веков, в момент формирования в Европе таких пород, как Английских коккер- и спрингер-спаниель, путем отбора по выдающимся охотничьим качествам и средних по размеру разных видов спаниелей (филд, суссекс и др.). Впервые упоминание "Русских спаниелей" зафиксировано еще в 1858 году в ежемесячном охотничьем журнале «The Sporting magazine». Позже, встречаются объявления о щенках и пропажах Русских спаниелей, в Новозеландских газетах «Evening Post»

Характер

Сильная, активная, настойчивая собака. Беззаветно предана хозяину и готова выполнять любые его приказы, хотя и довольно эмоциональна и активна. Русский спаниель плавает и ныряет, чтобы достать подраненную птицу. Охотится и испытывается по болотной, полевой и боровой дичи (раньше породу испытывали даже по кровяному следу). Обладает хорошим чутьем, выносливостью. Может быть сторожем (хоть это крайне нежелательно), если обеспечить нужные физические нагрузки. Дрессировке поддается очень хорошо, однако при отсутствии нагрузок может стать гиперактивным. Спокойная, послушная, ласковая домашняя собака, абсолютно лояльная к детям и другим домашним животным.



Внешность

Высота в холке у кобелей 40-45 см, у **б**ук 38- 43

Вес от 13 – 20 кг

Спаниель — подружейная длинношёрстная собака небольшого роста, слегка приземистого и крепкого сложения. Тип конституции — крепкий сухой. Индекс растянутости у кобелей 110—115, у сук 115—120. Типичный аллюр на поиске — лёгкий галоп. Тип поведения — уравновешенный, подвижный. Недостатки (при сильной выраженности переходящие в пороки): признаки рахита, общая физическая недоразвитость, отсутствие высокопередости у кобелей, высокозадость, незначительная растянутость свыше предусмотренной стандартом, рост выше или ниже установленного до 1 см, отклонение от типа конституции. Окрас. Одноцветный: чёрный, коричневый, рыжий. Двухцветный: чёрно-пегий, коричнево-пегий и рыже-пегий. Трёхцветный: белый с пятнами или мазками, чёрный и коричневый с подпалинами. Пороки: все не указанные в стандарте окрасы.



Уход и

здоровье

Можно содержать в квартирных условиях и нуждается в длительных ежедневных прогулках. Раз в неделю следует чистить и расчёсывать, 2—3 раза в год, особенно после охоты, удалять отмершие пух и шерсть. Русский спаниель имеет предрасположенность к отиту и прочим ушным заболеваниям. Купать спаниеля с шампунем можно не чаще 1 раза в месяц. Русского спаниеля не следует стричь, так как это усложняет оценку качества шерсти на выставке и приводит к отращиванию более густой шерсти, уход за которой более сложен. Обычно процедуры, связанные с шерстью, проводят не позднее, чем за две недели до выставки, в таком случае шерсть успеет принять естественный вид.

Продолжительность жизни Русского охотничьего спаниеля 12 - 15 лет. Русские охотничьи спаниели относительно здоровая порода собак. Чаще всего у них встречаются следующие заболевания: отит, пищевая аллергия, ожирение. Уход за русским спаниелем достаточно прост. Как правило, он заключается в периодическом расчесывании и купании. Особое внимание следует уделить глазам и ушам русского спаниеля. Глаза у этих собак часто слезятся, соответственно нуждаются в особом внимании и уходе. Длинные, свисающие уши русского спаниеля склонны к инфекциям. Поэтому рекомендуется их периодически проверять и регулярно чистить. Так же как и любой другой собаке, русскому спаниелю нужно периодически чистить зубы и вовремя состригать когти, если они не стачиваются самостоятельно. Неважно где живет русский спаниель, в любом случае ему необходимо большое количество прогулок и упражнений, чтобы остаться в хорошей форме.

